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Resultatet af den lovpligtige undervisningsmiljøundersøgelse på 
SeniorHøjskolen 2022 
 

Hvert 3. år skal der foretages en undervisningsmiljøundersøgelse. En del af vores proces er er, at 
den skal drøftes med personalet, i bestyrelsen og i arbejdsmiljøudvalget.  

Bestyrelsen har drøftet undersøgelse den 15. juni 2022. Af referatet frem følgende: 

 
Bestyrelsen gennemgik og drøftede dels talmaterialet, dels de kvalitative tekstsvar.  
 
Konklusionen er, at der er et godt undervisningsmiljø på SeniorHøjskolen. Den fortsatte renovering 
af værelsesfløjene vurderes at være med til at fastholde den gode vurdering af de fysiske og 
æstetiske rammer. Kursisterne er i al væsentlighed trygge og glade ved at være på skolen, og de 
oplever, at der er en god tone hos os. De oplever, at der er rent og pænt, et godt indeklima og 
gode fysiske rammer på skolen.  
 
Af tekstsvarene fremgår det tydeligt, at kursisterne er glade for maden, for undervisningen og den 
service, som vi yder under opholdet. 143 ud af 148 besvarelser angiver at de er enige eller helt 
enige i, at de helt sikkert kommer igen en anden gang.  
 
Det er svært at pege på egentlige indsatser, men der kan peges på nogle opmærksomhedspunkter 
(som dog ikke kræver handling nu og her): 
- Forholdet mellem undervisningstid og pausetid. Gennemsnitsalderen blandt kursister stiger, 

og måske derfor også behovet for pauser i løbet af dagen. 
- Ca. 40% af kursisterne er ”kun” enige i at værelserne lever op til deres forventninger (mens 

næsten 60% af kursisterne er helt enige i at værelserne lever op til deres forventninger). Vi er 
en højskole og ikke et hotel. 

- Det klassiske højskoleindhold som fællessang, berigende socialt samvær, lækker mad, hygge og 
hjemlighed, velholdte omgivelser og kompetente undervisere nævnes igen og igen på 
forskellige måde i tekstsvarene – så dette indhold skal fortsat vægtes og kvalificeres. 

 

Medarbejderrådet har drøftet undersøgelsen den 10. maj 2022. Af referatet fremgår: 

Hvert 3. år skal der foretages en undervisningsmiljøundersøgelse. Alle kursister i marts måned har 
udfyldt et spørgeskema, og vi kan fortælle om, hvad undersøgelsen viser, og hvad næste step i 
arbejdet er. 

Jesper gennemgik tallene, hvor det fremgik at langt de fleste kursister er enige eller meget enige i 
udsagnene i undervisningsmiljøundersøgelsen. 

Der blev også udleveret kursisternes citater, både gode ting, og ting vi kan blive bedre til. 



 

Vi lægger mærke til: 

Mad: Ønske om frugt (Vi vil servere frugt et par gange om ugen) 

Mad: Madpakker (Vi indkøber madkasser. De kan stables – og genbruges) 

Bolig: Brusehoveder på værelserne skal tjekkes – og evt. udskiftes 

Fællesskab: Enkelte nævner, at de ønsker familiegrupperne ophævet. De er allerede ophævet, så 
kursisterne kan blande sig frit ved bordene. 

Generelt kan man se, at kursisterne er glade for maden, at de oplever at der er rent og pænt på 
højskolen, at undervisningen er inspirerende, at de sætter pris på fællessang, at der er gode 
rammer og god atmosfære på skolen. Kursisterne sætter pris på samvær og fællesskab. Det kan 
konkluderes, at kursisterne trives med at være på SeniorHøjskolen – og størstedelen af dem 
angiver, at de vil komme igen. 

Den videre opfølgning på undervisningsmiljøundersøgelsen 

Undersøgelsen vil slutteligt blive fremlagt i højskolens arbejdsmiljøudvalg med henblik på at drøfte 
om opmærksomhedspunkter og de få tiltag har givet de ønskede resultater. 

 

Opsamlingen udarbejdet af  

Jesper Vinther 27/6-2022 




